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WYJAŚNIENIA, ZMIANY TREŚCI SWZ 
 
Dotyczy postępowania pn.: Opracowanie wielobranżowej dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla 
budowy zespołu budynków mieszkalnych wielorodzinnych wraz z infrastrukturą w Tarnowskich Górach przy ul. 
Andersa – dz. nr 3387/131 oraz 3388/131 - 01/2022/SIM 
 
 
 
Działając zgodnie z art. 284 ust. 2 Ustawy PZP, Zamawiający udziela wyjaśnień na zadanie w toku postępowania 
pytania: 
 
Pytanie nr 1: 
W odniesieniu do opisu przedmiotu zamówienia, zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający dopuszcza 
opracowanie wielobranżowej dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla budowy zespołu budynków 
mieszkalnych wielorodzinnych wraz z infrastrukturą w Tarnowskich Górach przy ul. Andersa w oparciu o 
technologię prefabrykowanych modułów przestrzennych. Zastosowanie technologii modułowej znacząco 
skróci czas realizacji zadania w tym dokumentacji projektowej. Z uwagi na założenia koncepcji, tj realizację 
zespołu budynków na bazie budynku powtarzalnego o powierzchni zabudowy 341 m2, adaptacja i 
optymalizacja typowego rozwiązania modułowego, wpłynie korzystnie na koszty dokumentacji projektowej i 
całej inwestycji. 
Odpowiedź: 
Wykonawca zobligowany jest, zgodnie z zapisem umowy § 1 ust. 4 pkt 7 oraz SWZ pkt 5 ppkt 7 do sporządzania 
dokumentacji projektowej bez wskazywania znaków towarowych, patentów, pochodzenia. Dokumentacja 
służyć będzie jako opis przedmiotu zamówienia na roboty budowlane i nie może ograniczać konkurencji. Opis 
przedmiotu zamówienia nawet scharakteryzowany bez znaków towarowych, a wskazujący poprzez parametry 
na konkretnego wykonawcę jest niedopuszczalny. 
Ponadto Zamawiający przewiduje wykonanie projektu w ramach niniejszego postępowania w oparciu o tzw. 
„technologię tradycyjną” budowy z wykorzystaniem elementów technologii monolitycznych betonowych / 
żelbetowych oraz prefabrykowanych. Mając na względzie dbałość o racjonalne wydatkowanie środków 
finansowych oraz jawność i przejrzystość prowadzonych postępowań przetargowych Zamawiający stwierdza, 
że ograniczenie opracowania projektowego jedynie do technologii prefabrykowanych modułów 
przestrzennych byłoby w jego ocenie ograniczeniem konkurencji na etapie ogłoszenia przetargu na roboty 
budowlane, co w znaczący sposób mogłoby wpłynąć zarówno na uzyskane w postępowaniu ceny, jak i ilość 
złożonych ofert. Z szacowania wartości zamówienia, jakie zostało przeprowadzone przez Zamawiającego na 
przełomie stycznia i lutego br (https://platformazakupowa.pl/transakcja/564734 - ID 564734) nie wynika 
skrócenie czasu realizacji opracowania projektowego przy wyborze technologii prefabrykowanej oraz znaczące 
zmniejszenie jego kosztów. Zamawiający przywołuje również § 1 ust. 11 „Wykonawca ma obowiązek pełnej 
współpracy z Zamawiającym w zakresie uzgadniania i akceptacji przyjętych rozwiązań. Zamawiający 
zobowiązuje Wykonawcę do konsultacji z Zamawiającym istotnych rozwiązań konstrukcyjnych i materiałowych 
mających wpływ na koszty robót budowlanych, które będą wykonywane na podstawie opracowanej 
dokumentacji.” 
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Pytanie nr 2: 
Czy, poza oczywistymi zapisami dotyczącymi kar umownych odnośnie spóźnienia bądź nienależytego 
wykonania projektu (§14 KARY UMOWNE), wykonawca ma jeszcze w obowiązku wnieść opłatę lub 
zabezpieczenie przed rozpoczęciem prac projektowych o wartości 5% całkowitej kwoty ceny umownej (§9 
ZABEZPIECZENIE NALEŻYTEGO WYKONANIA UMOWY)? Taki zapis sprawia że ewentualne kary dublują się (§14 
KARY UMOWNE, pkt. 3. Strony uzgadniają, że naliczane przez Zamawiającego kary umowne mogą być 
potrącane z wynagrodzenia należnego Wykonawcy). Jeśli jest taka konieczność, to czy możliwa jest płatność 
w postaci gwarancji bankowych? 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że Wykonawca ma obowiązek wnieść zabezpieczenie należytego wykonania umowy 
w wysokości 5% ceny oferty. Zamawiający może pokryć środkami z zabezpieczenia należytego wykonania 
umowy należności, których dochodzenie jest dozwolone przepisami prawa lub postanowieniami umowy, jako 
sposobu naprawienia szkody spowodowanej niewykonaniem lub nienależytym wykonaniem zamówienia, w 
tym również wykonania zastępczego czy zapłaty zastrzeżonej w umowie kary umownej.  
Zabezpieczenie należytego wykonania umowy można wnieść w formach wskazanych w rozdziale 21 SWZ, 
jedną z nich jest gwarancja bankowa. 
 
Pytanie nr 3: 
Ze względu na lokalizację sieci w obrębie projektowanych budynków, i ich kolizje z projektowanymi obiektami, 
konieczne będą uzgodnienia z właściwymi gestorami sieci odnośnie przekładek. Czy brali Państwo pod uwagę 
terminy takich uzgodnień, i czy ewentualne opóźnienie wynikające z w/w uzgodnień nie będą obarczały biura 
projektowego? 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że w § 13 ust. 2 pkt 1 określa przesłanki zmiany terminu realizacji zadania, jedną z nich 
jest brak uzyskania przez Wykonawcę uzgodnień, opinii lub decyzji niezbędnych do zakończenia prac 
projektowych, będących przedmiotem umowy. Warunkiem koniecznym, aby skorzystać z przesłanek 
przytoczonego zapisu jest zachowanie przez Wykonawcę należytej staranności. Jednocześnie Zamawiający nie 
podał daty realizacji dokumentacji, to Wykonawca jako profesjonalista winien określić szacowany realny 
termin realizacji usługi oraz zachować należytą staranność, aby wykonać ją we wskazanym przez siebie 
terminie. Wydłużenie terminu realizacji będzie możliwe tylko w przypadku wystąpienia okoliczności 
niezależnych od Wykonawcy przy jednoczesnym zachowaniu należytej staranności Wykonawcy. 
 
 
 
Termin składania ofert zostaje zmieniony: 
Termin składania ofert – 05.04.2022r. godzina 12:00 
Termin otwarcia ofert – 05.04.2022r. godzina 12:10 
Wyjaśnienia i zmiany SWZ stają się integralną częścią specyfikacji warunków zamówienia i są wiążące przy 
składaniu ofert. 

 

 

 


